

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЧЕТВЕРГ,

14 ИЮЛЯ 1977 г.

Цена 2 коп.



ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

11 и 12 июля звено Сохаревского отделения совхоза «Глинский» заготовило по 20 тонн прессованного сена,—по тонне на каждого члена звена. Такой производительности в этом году не добивалось ни одно сенозаготовительное звено фирмы «Режевская».

труд звена, но и позаботиться об отдыхе людей. Как я уже говорил, звено молодежное. Хоть и устают здорово, но и в клуб хочется сходить, и кино посмотреть, и в волейбол есть же-

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив нашего предприятия в эти дни помогает труженикам сельского хозяйства заготавливать корма. Почти ежедневно выезжает на село группа работников швейной фабрики на прополку корнеплодов и заготовку сена.

руководили мастера Г. В. Запрудина, А. Н. Казанцева, Н. А. Лыжина и другие. Все работали старательно, обращали внимание на качество прополки. Лучше всех получалось у Оли Новиковой, Светы Фирсовой, Све-

ты Зенковой, Веры Язовских. Девочки успели свои рядки прополоть, да еще товарищам помогли. В совхозе им. Ворошилова, где работали девчата, довольны их трудом.

Сегодня в тот же совхоз выехал «боевой» отряд из училища. На этот раз на заготовку сена. Здесь же работают их старшие товарищи, работницы швейной фабрики. Есть надежда, что и с заданием по заготовке сена мы справимся, заготовим 10 тонн.

З. ЗЫКОВА,
председатель фабкома швейной фабрики.

На прошлой неделе нам удалось выполнить задание, определенное швейной фабрикой. Мы пропололи 17 гектаров корнеплодов. Большая заслуга в этом девушек из ВСПТУ № 7.

Из училища регулярно отправляется на помощь в село отряд в 100 человек. Работой девочек на прополке

ФЛАГ — ФОТОРЕПОРТАЖ В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Хорошо налажена работа в бригаде по заготовке сена совхоза им. Чапаева, которой руководит А. Д. Клевакин. Здесь не бывает заминок: каждый знает свое место в трудовом процессе. Трактористы на косилках косят траву, сразу убирают ее в валки, остальные агрегаты помогают стоговать высушенное сено. Почти все процессы в бригаде механизированы, но немало еще и тяжелого ручного труда, поэтому коллектив бригады полностью мужской.

НА СНИМКАХ: бригадир Аркадий Данилович Клева-

кин (слева) определяет задачи механизаторов—шофера М. В. Мокроносова и тракториста Ю. П. Клевакина; идет отличное сено.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



СОХАРЕВЦЫ СТАВЯТ РЕКОРДЫ

НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ звена развевается вымпел, врученный коллективу за большой трудовой успех. А недалеко полным ходом идет заготовка сена. Звено небольшое. Постоянных рабочих в нем 10—12 человек. В основном молодежь, да два—три ветерана совхоза. Звено неплохо оснащено техникой: прессподборщик, тракторная сенокосилка, тракторные боковые грабли, трактор с двумя тележками и автомашина ГАЗ-53 для отвозки тюков.

Управляющий отделением А. Ф. Фарнасов рассказывает: «Работой звена доволен. Первый год возглавляет его П. Я. Данилов, кадровый механизатор. Утвердили его звеньевым на открытом партийном собрании отделения и не ошиблись. Он сумел организовать работу так, что уже на сегодня звено более чем на 90 процентов выполнило задание по заготовке сена. При этом все оно запрессовано и вывезено на склад».

Работа на лугах кипела. По прилиплим к телу рубашкам, разгоряченным лицам ребят и девушек видно, что нелегко даются рекорды. Но смех и шуточки лучше всего свидетельствовали о высоком трудовом энтузиазме коллектива. Тон в работе задает сам звеньевой. Его невысокую плотную фигуру видишь то в одном, то в другом месте.

Красиво работают на прессподборщике молодые механизаторы тракторист Виктор Трусов, механик Анатолий Голубцов и Михаил Кочнев. Пресс оборудо-

ван специальным лотком, созданным сохаревскими умельцами, по которому тюки подаются в тракторную тележку. Девчата с механического завода Тамара Авдеева, Светлана Безбородова и Надежда Макарова подготавливают валки.

Хотя в звене почти все молодые, работа спорится, — с удовлетворением отмечает звеньевой. — Ребята не приходится подгонять. Здорово, например, работают на погрузке тюков Сергей Федоровских, Юрий Сохарев, Сергей Кочнев. Больше двух недель звено на покосе и ни одного нарушения трудовой дисциплины. Работаем с утра до позднего вечера. Ниты никакого. Сама работа, какой всегда была сенокосная страда, заставляет относиться к делу уважительно, с полной отдачей сил.

Спрашиваете, как организован труд?

Многое зависит от подготовки фронта работ для прессподборщиков. Постоянно работает один, в наиболее ответственные дни пускаем второй. Поэтому на косьбу травы поставили одного из наиболее опытных механизаторов отделения Н. П. Сохарева. Ежедневно перевыполняя норму на 30—40 процентов, он один скосил более 130 гектаров естественных трав. Там, где не берет косилка, убираем травы вручную. На покоске работают все свободные члены звена. Хорошо помогают пенсионеры Н. М. Олькова, П. А. Сохарев, А. М. Кузьминых и другие.

Утром сам, если нужно, подправляю литовки. Став-

лю перед звеном задачу на день: что нужно и к какому времени сделать. Косить кончаем обычно не раньше шести часов вечера, а когда идет подборка валков, работаем, пока можем.

На тракторных граблях со своей задачей успешно справляется практикант—учащийся ССПТУ № 3 Саша Жуков. Парень он наш, сохаревский, цену времени на покосе знает, — заключает звеньевой.

Ну и последняя цель звена—те, кто отвозит прессованное сено на склад, — продолжает Павел Яковлевич. Делают это опытный шофер орденносец А. Н. Кузнецов и тракторист Л. Ф. Ольков.

Это, так сказать, внешняя сторона организации. Главное то, что движет людьми — их настроение, сознание ответственности порученного дела,—заклучает П. Я. Данилов.

Несомненная заслуга в том, что звено получило вымпел—«Передовому звену»,—не только косарей, но и тех, кто помогает им добиваться больших успехов. Здесь можно назвать заведующую столовой З. Я. Кочеву и повара З. К. Олькову, которые готовят вкусные и сытные обеды, механизаторов отделения, обеспечивающих ремонт техники, и многих других.

Но я бы погрешил против истины, если бы на этом поставил точку. Не все гладко в отделении в период заготовки кормов. Нельзя не согласиться с Виктором Трусовым, когда он говорит о том, что нужно не только хорошо организовать

труд звена, но и позаботиться об отдыхе людей. Как я уже говорил, звено молодежное. Хоть и устают здорово, но и в клуб хочется сходить, и кино посмотреть, и в волейбол есть же-

труд звена, но и позаботиться об отдыхе людей. Как я уже говорил, звено молодежное. Хоть и устают здорово, но и в клуб хочется сходить, и кино посмотреть, и в волейбол есть же-

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕМ УСПЕХИ

Девять лет работает контролером в цехе № 8 комсомолка Люба Панасюк. С первых дней работы на заводе девушка показала себя старательной, трудолюбивой. И в общественную жизнь рабочего коллектива включилась сразу. Избирали ее рабочей участка профоргом, постоянно участвует Люба в спортивных соревнованиях и художественной самодеятельности.

Год от года совершенствовалась мастерство

молодой работницы. И. Б. Панасюк стала не только выполнять, но и перевыполнять дневные нормы. В 1975 году за выполнение личных социалистических обязательств комсомолке было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Пришло к этой работнице умение. Сейчас трудится она с личным клеймом. Не отказывается поделиться «секретом» и с товарищами по работе. А потому уважают ее в коллективе.

К юбилею Октября Люба приняла повышенные социалистические обязательства. Ведь нынешний год работает она с трудовым подъемом, чтобы накануне праздника рапортовать о выполненных обязательствах. С начала года передовая работница ежемесячно перевыполняет задание на 36 процентов. И. Б. Панасюк стала победителем первого этапа социалистического соревнования (в честь пятидесятилетия Октября) и завоевала почетное право подписать рапорт комсомола Центральному Комитету КПСС.

В. КУДРИН,
секретарь комсомольской организации цеха № 8 механического завода.





Обсуждаем проект Конституции СССР

СЛОВО КОМСОМОЛА

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ

Прошло более сорока лет со дня принятия ныне действующей Советской Конституции. За это время еще больше повысилась роль Ленинского комсомола как надежного помощника партии, ее боевого резерва. Ряды членов ВЛКСМ нашего города увеличились с тех пор более чем в 12 раз.

6 июля состоялось собрание городского комсомольского актива. С докладом «О проекте Конституции СССР и задачах городской комсомольской организации, вытекающих из доклада Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС» выступил первый секретарь горкома партии Е. М. Серков.

В обсуждении доклада участвовали заместитель секретаря механического завода В. Батунина, заместитель начальника ГОВД, член ГК ВЛКСМ Р. Шубин, секретарь комитета ВЛКСМ ССПТУ № 3 С. Столбовских, член горкома ВЛКСМ Н. Калибердина и др.

Все выступавшие подчеркивали, что сегодняшний день комсомольцев нашего района — это широкая подготовка к 60-летию Октября. Комсомольцы активно участвуют в патриотическом соревновании молодежных коллективов за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к юбилею Октября.

Всего четыре года трудится Валерий Стуков в механическом цехе никелевого завода. По итогам социализации среди молодежи цеха в честь XXV съезда КПСС Валерий стал победителем и был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1976 года». Сейчас на его трудовом календаре август. В день выборов Валерия единодушно избрали депутатом городского Совета.

По итогам первого полугодия комсомольско-молодежный коллектив цеха № 10 механического завода выдвинул на звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектив» по министерству. Только за 1976 год молодежь механического завода подано 65 эконолизаторских предложений с экономическим эффектом 36800 рублей.

С первых же дней этого года замечательными делами отличаются многие молодые рабочие пос. Быстринский. Так, электросварщик Олег Азонов выступил с предложением «Пятидневное задание — за четыре дня». Сейчас на его трудовом календаре уже сентябрь. Николай Голцев взял обязательство выполнить годовое задание к празднику Октября.

По итогам социализации за 1976 год никельщик Сергей Русаков, рабочая механического завода Люда

Демидова в марте ездили в Москву для фотографирования в Кремле.

Но разговор на активе шел не только об успехах. — В статье 65 сказано: «Гражданин СССР обязан уважать права и законные интересы других лиц, всесторонне содействовать охране общественного порядка». Что же получается у нас в городе? В городской отряд добровольной народной дружины входят 1250 человек, — сказал Р. Шубин. — Это огромная сила, а на деле: с 29 июня по 4 июля дежурило в городе всего 23 дружинника, а в воскресные дни 2 и 3 июля вышло только звено с механического завода из пяти человек.

Все собравшиеся отметили, что проект новой Конституции — яркое свидетельство заботы партии о молодежи, доверия ей. Это доказывает статья о предоставлении права быть избранным в высшие органы власти по достижении 18-летнего возраста.

Собрание комсомольского актива указало, что в центре внимания комсомольских организаций города должны быть борьба за повышение качества выпускаемой продукции, экономное расходование сырья, материалов, укрепление дисциплины труда. Важнейшая задача комсомольцев — борьба с потерями на уборке урожая, его сохранность.

А. НАХТИГАЛЬ,
студент факультета журналистики Уральского гос университета.

С глубокой заинтересованностью коллектив плавильного цеха обсуждает проект новой Конституции СССР. Этот выдающийся документ находят горячее одобрение металлургов. Его они высказывают на открытых партийных, комсомольских и рабочих собраниях, отвечают делом на заботу партии и советского правительства. Доказательством тому — широкий размах трудового соперничества, развернувшегося в честь юбилея Октября, в котором участвуют коллективы всех переделов и бригад цеха, успешное выполнение плановых заданий в первом полугодии.

Наш цех — ровесник ныне действующей Конституции. Чуть больше сорока лет назад был получен первый режеский никель. С тех дальних лет немало изменилось в цехе. Другим стало производство, которое прошло путь от тяжелого ручного до высоко механизированного, оснащенного передовой техникой, во много раз выросла абсолютная выплавка металла, удельный проплав. Но не только изменилось производство, условия труда, технология, изменились сами люди, их отношение к труду, своим обязанностям.

Каждому, кто хочет получить специальность, повысить свою квалификацию, стать грамотным рабочим, предоставлена для этого широкая возможность. В нашем цехе основная масса трудящихся имеет среднее образование. За последние 15 лет резко изменился состав специалистов. Если в 1962 году в цехе работало три человека с высшим образованием и шесть со средним специальным, то в настоящее время в коллективе трудится шесть человек с высшим и 30 со средним специальным образованием. Только в этом году восемь рабочих закончили 11-й класс школы ра-

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

НЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ ОБЯЗАННОСТЯХ

бочей молодежи и пять человек заочно учатся в техникумах. Значительно улучшились материальные, жилищно-бытовые и социальные условия всех трудящихся цеха. И такие изменения можно видеть на любом предприятии. Мы уже привыкли воспринимать как само собой разумеющееся те огромные права, которые предоставляет нам советская демократия: право на труд, отдых, социальное обеспечение, образование. Без них не представляем себе жизни, забывая иногда, что они реально присутствуют только нашему строю, нашему образу жизни.

С чувством особого удовлетворения коллектив металлургов отмечает, что проект новой Конституции предусматривает дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии, дальнейшее развитие прав, свобод и обязанностей советских граждан.

Наряду с этим нужно сказать, что в проекте Конституции определены и основные обязанности граждан нашей страны. К сожалению, есть еще люди, которые в полной мере и с большим желанием пользуются правами, предоставленными советским гражданам, забывая о выполнении своих обязанностей. В первую очередь это касается нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц, тунеядцев и им подобных. Вот почему горячо поддерживая и одобряя проект новой Конституции в целом, считаю целесообразным внести в него некоторые дополнения.

В главе 7 проекта очень четко и ясно сказано о правах и свободах граждан СССР. В частности, статья

43 гарантирует заботу об одиноких престарелых гражданах и инвалидах. И мы все знаем, что в нашем государстве полностью решен социальный вопрос, но все-таки иногда можно встретить престарелых граждан и инвалидов, выпрашивающих себе на пропитание, а чаще всего на бутылочку водки. На мой взгляд, в статью 43 необходимо внести дополнение: об ответственности за бродяжничество и вымогательство средств на существование. Это вредное явление необходимо искоренить из жизни нашего социалистического общества.

В статье 60 следует глубже развить мысль о дисциплине и сформулировать ее так: «...нести личную ответственность за строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины». Это чувство личной ответственности — главная, как мне кажется, черта нравственного облика советского рабочего человека и воспитывать ее надо даже законом.

В проекте новой Конституции необходимо выделить и такую категорию лиц, как алкоголики и тунеядцы, которые умышленно уклоняются от общественно-полезного труда. Такую категорию лиц необходимо прилежать к ответственности по всей строгости советских законов. Можно к той же статье 60 сделать дополнение со следующей формулировкой: «Умышленное отклонение от добросовестного труда наказывается по закону».

Ю. ТОКАРЕВ,
Дробильщик, секретарь партбюро плавильного цеха никелевого завода.

ОБЕСПЕЧЕНО СОЦИАЛИЗМОМ

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Обсуждение проекта новой Конституции СССР в п. Быстринском проходит в атмосфере политической и трудовой активности, стимулирует рабочую инициативу трудящихся предприятий и организаций, соревнующихся за достойную встречу 60-летия Великого Октября, за успешное выполнение планов десятой пятилетки.

На собраниях быстринцы высказывают свое горячее одобрение решениям майского Пленума ЦК КПСС и проекту нового Основного Закона государства. Рабочие завода железобетонных изделий В. Е. Леонтьев и В. П. Третьяков в своих выступлениях отметили, как главное, право и почетную обязанность советских людей на труд. Коллектив предприятия обязался к годовщине Октября подготовить трудовой подарок — перевыполнить план по выпуску товарной продукции. И не приходится сомневаться в обещании рабочих: за

вод железобетонных изделий перевыполнил полугодовое задание, успешно сработал коллектив в июне. Здесь рука об руку идут к намеченной цели молодые рабочие и «золотые» кадры предприятия — опытные, знающие мастера своего дела, рабочие педагоги-наставники.

С высокой активностью прошло собрание по обсуждению проекта Конституции СССР в коллективе столовой № 6, которым руководит С. В. Пригожая. Работница столовой О. А. Величенко отметила в своем выступлении право советских людей на жилье. Большое внимание семей сегодня уже имеют отдельные благоустроенные квартиры, просторные и уютные, и с каждым годом жилищные условия народа улучшаются. За примерами далеко ходить не надо — это видно на примере поселка Быстринский. Огромную заботу проявляют Коммунистическая пар-



тия и Советское правительство о трудящихся. Бесплатное образование, медицинская помощь гарантированы в нашей стране каждому.

Работница столовой № 6 Л. И. Ожегова отметила закрепленные Конституцией равные права женщин с мужчинами, заботу государства и предоставляемые льготы многодетным семьям, обеспечение детскими

садами и яслями. Но главное, в чем сходились все, принявшие участие в обсуждении проекта Конституции СССР — гарантированное право на труд, отсутствие безработицы, возможность выбрать дело по душе, по призванию, обеспечение в старости, а в целом — уверенность в завтрашнем дне каждого гражданина Советской страны.

Рабочие предприятий и

организаций поселка Быстринский горячо одобряют решения майского Пленума ЦК КПСС и проект Конституции СССР, основанный на наших достижениях. Всенародное обсуждение Основного Закона государства — возможность всех и каждого внести свои поправки и предложения, — еще раз на деле ярко демонстрирует истинную демократичность нашего строя, участие наро-

Комсомолка Нина Никифорова работает швей-мотористкой на швейной фабрике. Здесь она второй год. В бригаде ее уважают за доброе отношение к труду. Нине доверена самая сложная операция на потоке — втачка воротника и капошона. Со своей обязанностью она справляется успешно.

Передовая работница — ответственная за социализацию в бригаде. Нинке она успешно закончила 11 классов школы рабочей молодежи.

Сейчас в коллективе швейной фабрики проходит обсуждение проекта Конституции СССР. Ударным трудом отвечают комсомольцы и молодежь на заботу партии о советских людях. И Н. Никифорова — в числе передовых рабочих.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

да в решении государственных задач, единение партии и народа.

На рабочих и партийных собраниях предприятий и организаций пос. Быстринский выступили 729 человек. Они одобрили проект Конституции, высказали свои предложения. Обсуждение проекта новой Конституции СССР продолжается.

К. КЕДРОВСКИХ,
рабкор.



Соревнованию — высокую действенность РЕЗЕРВАМ ИНТЕРВЬЮ С РАБОЧИМ НЕ ДАВАТЬ ОТСРОЧКИ

— Агафья Васильевна, на какие резервы Вы рассчитывали, когда брали на себя обязательство — годовую к юбилею!

— В основном, надеюсь на себя. Кому не известно, что производительность зависит от рационального использования рабочего времени, от четкости в выполнении операции.

Я нарезаю внутреннюю резьбу детали. Имею немалый опыт этой работы — и добиваюсь четкости, высокой производительности.

Но, разумеется, были надежды и на резервы, не зависящие от меня. Например, улучшение качества заготовок — отливков, поставляемых цехом № 1, с которым соревнуется наш цех. К сожалению, еще нередко литье приходит грубое, много ломается инструмента, из-за этого в итоге — перерасход вместо экономии.

Но и тут требуется наша рабочая активность. Не теряя времени, ставим в известность технолога, требуем от поставщика оперативной выбраковки.

Значительно мы могли бы повысить производительность труда, если бы обновилось оборудование. Ведь почти все станки у нас двадцати-или тридцатилетней давности. Вон в углу стоит новый агрегат, который должен производить пять операций, выполняемых нами раздельно. Представляете, какая огромная экономия — и рабочих несколько вывободилось бы, и качество должно улучшиться, и вре-

Агафья Васильевна Третьякова токарь цеха № 2 механического завода, одна из тех тружениц, которые своими делами опережают время. Причем, опережают ежедневно, а в итоге выполняют свою пятилетку на год или полгода раньше. Портрет Агафьи Васильевны помещен на городскую Доску почета.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, А. В. Третьякова обязалась выполнить к празднику годовое задание.

Наш корреспондент обратился к ней с рядом вопросов об организации и ходе предъюбилейного соревнования.

ма на обработку сократить. Но стоит этот агрегат уже года четыре, все некому установить и отладить. Говорят, экспериментальный он, но уж слишком долгий эксперимент...

— Достаточно ли хорошо, на Ваш взгляд, организовано соревнование в честь юбилея, какова гласность его, как распространяется опыт передовиков!

— Люди у нас в цехе, прямо скажу, инициативные. Ведь сколько таких, которые взяли обязательство годовой и двухгодовой план выполнить досрочно или пятилетку за четыре с половиной и даже за четыре года. Среди них известные всему заводу инициаторы соревнования в честь юбилея т. т. Минеева, Зиновьева и другие. Недавно группа наших работниц на сборке обратилась с просьбой увеличить их нормы выработки на 15 процентов.

Заведены у нас и лицевые счета экономии. Ежемесячно подводятся итоги: о результатах работы участков и каждого рабочего объявля-

ют мастера, а итоги работы цеха вывешиваются на доске показателей.

Конечно, этого недостаточно. Вот спрашивает меня, как сработала в июне. А я точно сказать не могу — еще нет данных, хотя уже прошло больше недели июля. Правда, свои результаты еще можно прикинуть, если вести повседневный учет выполнения нормы. Но о результатах работы соседа в течение месяца не знаешь: не ведется оперативный учет. А мне думается, хорошим было бы стимулом для рабочего знать хотя бы за каждую прошедшую неделю, кто идет впереди, кто отстает?

А возможность повторения опыта, о которой Вы спрашиваете, я думаю, всегда есть. Только бы человек пожелал узнать новое и научиться. Но, разумеется, улучшить эту возможность, ускорить ее может гласность передового опыта, его изучение и распространение. В цехе этим слабо занимаются. К примеру, в той же

инициативе наших сборщиц — о пересмотре норм — мы узнали быстрее из сообщения заводского радио и городской газеты, а не цеховой «молнии», стенгазеты или цехкома и мастеров.

— Кому, на Ваш взгляд, нужно вплотную заняться организацией соревнования, чтобы исправить те недостатки, усилить те его слабые звенья, которые есть в соревновании коллектива цеха!

— Мне трудно ответить, потому что в соревновании все взаимосвязано. Хорошо будет организована работа в целом по цеху, лучше будет и на участках. Нужны контроль, помощь и требовательность. На нашем участке, например, профорг Людмила Мальцева с помощью мастера могла бы еженедельно вывешивать сообщения о том, у кого наивысшая производительность труда, кто добился большей экономии, как выполняются другие обязательства. Ей бы побольше активности и инициативы, а помощники нашлись бы.

Можно в этом же упрекнуть партбюро и цехком, которые возглавляют Г. Д. Пинаева и Э. Я. Гармс. От них многое зависит. Не берусь судить, кто из них больше должен заниматься соревнованием, только, думаю, что соревнование — важнейший участок работы и для партбюро, и для цехкома. А обсуждались ли ими во-

просы соревнования в этом году? Точно не знаю. Надо полагать, что разговора конкретного не было, потому, что все бы знали.

В этом году, когда каждый стремится встретить юбилей Октября хорошими трудовыми подарками, вопросы соревнования, я считаю, должны стоять на первом плане. Повышению его эффективности способствует просмотр резервов производительности и качества, обсуждение проекта Конституции СССР. Все зависит от активности каждого. Смотр, например, помогает выявить немало резервов и найти пути к их использованию. Но он мог бы принести больше пользы, если бы без задержки рассматривать предложения, были бы какие-то в помощь темники, над чем стоит подумать, и вновь — учет. Мы не знаем, кто экономит больше всех, кто больше перерасходует. Верно говорите, что в лицевых счетах запись по экономии «бороться за экономии и быть бережливым», формальна.

— Агафья Васильевна, а почему бы вам, передовым рабочим, ударникам коммунистического труда, не поднять эти вопросы на собрании? Ведь у вас много инициативных тружеников, которые стремятся изо дня в день наращивать темпы, перевыполнять задание: как думаете, из вас нужно знать результаты работы, чувствовать дух соперничества. Вам и налаживать соревнование, добиваться улучшения его организации от тех, кто обязан этим заниматься.

— Это верно. От нас многое зависит. Но многие знают только свою работу, а остальное считают уделом других. А ведь един-даже общественную работу не потянут. Если каждый немножко, то есть выполнит какое-то поручение, — будет большая работа. Словом, стоит нам поговорить о выполнении общественных поручений: организации соревнования и просмотра эффективности, оформлении наглядности агитации и выпуске стенгазет, работе агитаторов и политинформаторов, товарищеского суда и других. Каждый из нас, рабочих, в каком-то из этих вопросов, как говорят, — профессор.

Для меня, например, очень дорого воспитание. Есть свои сыновья, и я знаю, как много значит вырастить из детей настоящих людей. Ведь это те, которые рядом встанут за станок, заменят нас. Я с желанием занимаюсь наставничеством. Была у меня подшефная Катя Авдюкова. Трудноватой была, не совсем послушной, а теперь в цехе гордится ею, и я горжусь. Работает в пример многим.

Два года назад моим подшефным стал Саха Мохоз. Бывало всякое. Но сейчас он самостоятельный, выполняет норму. Я по себе знаю, как нужна помощь старшего новичку. В пятидесятые годы начинала работать токарем. Может, трудности переборили бы меня, если бы не опытный, доброжелательный присмотр токаря Геннадия Васильевича Третьякова, ныне мастера нашего участка.

Одним словом, каждый из нас должен что-то доброе сделать помимо своего производственного задания, внести лепту в воспитание, оставить свой след в жизни коллектива. Это не громкие слова, это — потребность.

Интервью вел А. ДОЛИНСКИЙ.

В ГОСТЯХ У ЗВОНКОГОЛОСЫХ

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Березы и сосны словно расступаются перед территорией пионерского лагеря «Звонкий голоса». Рядом с тенистой прохладой леса сверкает на солнце гладь реки Реж. Невольно залюбовались этой красотой.

«Ваш пароль?» — спросили нас дежурные мальчики у ворот лагеря «Звонкий голоса». Пароль мы не знали и они нас не пропустили.

Недоразумение рассеялось с приходом старшей пионервожатой В. Ю. Швецовой. Она и познакомила нас с жизнью и отдыхом 180 звонкоголосых мальчишек и девочек.

В лагере всем сразу понравилось. Территория убрана очень удачно. Кругом зеленеют деревья и травы, много красивых цветов. Сквозь зеленый ковер аккурратно проложены асфальтовые дорожки. Чувствуется, что ребята ухаживают за цветами и деревьями, поддерживают чистоту.

В день нашего посещения в лагере царил деловой настрой. Повсеместно шли занятия отрядов. На зеленой эстраде проводились так называемые музыкальные часы. Под баян ребята хором пели песни, маршировали в такт музыке.

Вера Юрьевна рассказывает: «Здесь у нас организируются танцы, лекции, концерты. Сейчас проводится подготовка к прощальному костюму и празднику «Отзовись, год семнадцатый». На этот праздник приглашены ветераны войны и труда». Идут занятия и на стадио-

не. Один мальчик поднимается по шести, двое других взбираются по высокой лестнице. Ребята тренируются в «ракетах космонавтов», занимаются на полосе препятствий, играют в бильярд и теннис.

«Сами видите, — говорит старшая пионервожатая, — скучать ребятам некогда. Каждый день в лагере распланирован по часам. Есть у нас телевизор, часто показываем кинофильмы. Работает в лагере фотокружок. Уже проведена ярмарка, огонек, множество различных конкурсов, в том числе и по рыбной ловле, оборудован стенд «Пусть всегда будет солнце!». Обновлена аллея пионервожатых.

Ребята рассказали нам, что есть у них в лагере штаб, где проводятся заседания совета дружины, хорошая библиотека. Запомнилась им минута молчания 22 июня у Вечного огня, возложение цветов к монументу Боевой и Трудовой славы режевлян. «Скучать некогда» — таково общее мнение.

Начальник пионерского лагеря «Звонкий голоса» Л. Н. Тактуева поделилась своими заботами: «Дружный коллектив воспитателей и пионервожатых делает все возможное для того, чтобы дети смогли хорошо отдохнуть, набраться сил, — говорила она. — Но был оставлен желать лучшего. Корпуса в лагере тесные, в спальных комнатах вместо положенных 10 человек

живет по 25. Нет в корпусах умывальной, не подведена горячая вода». Бесположена Лидия Николаевна об оборудовании кухни, о подвозке продуктов. «Наша первая смена, — сокрушается директор лагеря, — не пробовала свежих помидор. Мало поступает соков. А то, что дети довольны питанием, заслуга наших умелых работников кухни».

Мальчишки и девочки действительно к питанию никаких претензий не имели. Говорили, что кормят их вкусно, сытно.

Недостает «Звонким голосам» клуба. В хорошую погоду ребятам находятся занятия в лесу, на берегу реки. Но в ненастье на улице не выйдешь. В корпусах тесно. А 80 человек живут в палатках. Там тоже не очень

весело проводить время в дожди и в холод. Вот и собираются пионеры в своей столовой поиграть, почитать.

...Когда мы уходили из лагеря, те же «часовые» отсалютовали нам на прощание.

Мы убедились, что пионерам в «Звонких голосах» жить интересно. Многие из ребят несколько лет подряд ездят сюда и на следующий год собираются. И все же в силах шефов сделать пионерский лагерь более благоустроенным. В ближайшее время необходимо оборудовать электроприборами кухню, пустить в эксплуатацию бойлерную и душ, заменить полностью постельные белье, улучшить снабжение продуктами. Наши дети должны не только отдыхать, но и набраться сил. А для этого в «Звонких голосах» созданы еще не все условия.

Г. В. ПАВЛОВА, Т. В. ТИХОНОВА, Н. Г. ЯСАШНЫХ, депутаты городского Совета, Л. ЕЖОВА, рабкор.



Живы традиции первостроителей Магнитки

Челябинская область. Высоко несет знамя социалистического соревнования коллектив Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина.

Рожденная в годы первой пятилетки, Магнитка продолжает славные трудовые традиции. Вместе с передовыми сталеплавиальщиками отрасли металлургии комбината обратились с письмом к Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, в котором обязались досрочно достичь в нынешнем году выплавки в стране 150 миллионов тонн стали на основе лучшего использования имеющихся резервов.

На предприятии совершенствуется техника и технология производства, осуществляется стройжайшая экономия в расходовании сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, ведется борьба за повышение эффективности производства и качества работы. Металл Магнитки широко используется многими предприятиями страны, экспортируется за рубеж.

Коллектив комбината готовится в этом году выплавить 300-миллионную со дня пуска тонну стали.

На верхнем снимке: передовые работники комбината — мастер доменной печи Герой Социалистического Труда Н. Д. Кочетков (слева) и газовщик А. И. Спиридоненко. Они — в числе инициаторов движения за экономию сырья и выплавку в юбилейном году сверх плана 70 тысяч тонн чугуна.

На нижнем снимке: составы со слитками стали на подъездных путях к мартеновскому цеху.

Фото Э. Котлякова. (Фотохроника ТАСС).

ПОПОЛНИТСЯ РАБОЧИЙ КЛАСС

Сейчас в ВСПТУ № 7 дни как никогда напряжены. Это и понятно. Училище готовит к выпуску своих питомцев. В пятницу, 15 июля 150 девушек закончивших училище, будут торжественно посвящены в рабочие. Коллектив швейной фабрики пополнится молодыми силами. Для большинства из них профессия швей-мотористки станет единственной и главной на всю жизнь.

Позади два года учебы. Причем, не только в училище. Все девушки без исключения посещали школу рабочей молодежи. Каждая из них успешно училась в 9 и 10 классах. Заканчивая среднее образование они будут уже работать на фабрике.

Не прошли даром годы учебы для Гали Митиной и Вали Кулаковой, Саеы Луговой, Кати Калугиной и еще многих их подруг. А Оля Шитова из группы № 28 скоро поедет в Кремль, где будет сфотографирована у Знамени Победы. Она стала победительницей социального соревнования, по-

священного 60-летию Великого Октября.

Часто бывали девушки на фабрике, проходили там практику. Каждая уже знает, в какой бригаде будет работать, чем конкретно заниматься. И все же с удовольствием жаль расставаться. Здесь научили их понимать и любить свою будущую профессию, привили необходимые навыки. Здесь учились они по-настоящему помогать друг другу в работе и учебе. Все эти качества непременно понадобятся девушкам в дальнейшей самостоятельной трудовой жизни.

Начнется праздник «Посвящение в рабочие» в 10 часов утра у монумента Боевой и Трудовой славы. В торжественной обстановке представители училища вручат девушкам аттестаты о приобретении профессии. Закончится торжество по традиции в училище: соберет девчат последний «огонек». Пусть будет светлым этот праздник!

Л. ПОЛЯКОВА, преподаватель ВСПТУ № 7.



Новая радиолка «Эстония-007 — стерео» создана на таллинском радиозаводе «Пунане Рэт». В отличие от своих предшественниц — «Эстонии-005» и «Эстонии-006» — она полностью смонтирована на транзисторах и вмещает с двумя звуко-

товарами для народа выими стереофоническими колонками занимает гораздо меньше места.

На снимке: работница завода Наталья Садырева демонстрирует новинку.

(Фотохроника ТАСС). Фото В. Рудько.

ЛОЖНЫЙ ВЫЗОВ

Думается, нет надобности убеждать кого-то в том, что работа на станции «Скорая помощь» нелегка. Это передний край борьбы за жизнь человека. Часто решающую роль в этой борьбе играют минуты и даже секунды. К сожалению, не все в полной мере осознают серьезность и важность этого.

Нередко на «скорую» поступают ложные вызовы. Например, вызывают машину, говоря, что у человека тяжёлая травма, а на деле оказывается ссадина или царапина.

Но особенно много ложных вызовов поступает от

загулявших компаний. За полгода их больше 150. Приведу несколько примеров. В мае позвонили с улицы Хохрякова, просили немедленно приехать. Голос в телефонной трубке общился: «49-летнему А. И. Шаробрину стало плохо». Нашли алкогольное опьянение. Побывала машина с красным крестом у восьмнадцатилетнего Виталия Лапина, Б. А. Андреева, которому 27 лет, а также у Гелешова, Анкудинова, Икитаева и других. Все они оказались мертвецки пьяны.

Одного из них тошнило, другому показалось, что болит сердце, третьему — что стало трудно дышать, и так далее.

Такие вызовы очень мешают нашей работе. Пока медицинские работники выслушивают бормотание нетрезвых «пациентов», в это время остаются без помощи люди, которые действительно в ней нуждаются.

Н. СЕМЕНОВА, главный врач станции «Скорая помощь».

ОТ РЕДАКЦИИ: По нашей просьбе это письмо прокомментиовала народный судья Н. С. Кислицина. Она напомнила случаи прошлого года, когда выпивохи, возомнившие себя больными, наказывались. В одном случае такой «больной» получено 5 суток ареста, в другом штраф до 50 рублей, в третьем — два месяца исправительных работ с удержанием 20 процентов от заработной платы.

Пусть это учтут пьяницы, прежде чем браться за рюмку и звонить в «скорую»...

КАШЛЯЮТ, ПОТОМУ ЧТО КУРЯТ

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ

На приеме у врача не старый, с виду еще крепкий, крижистый мужчина, на монотонно жалуетесь: «Кашель замучил, доктор, мокрота мешает нормально дышать. А тут еще одышка появилась, да такая, что задыхаюсь. Несколько месяцев назад грипп перенес и не вылезал тогда. Вот теперь... из-за него, наверное...»

Нет, грипп здесь ни причем, у человека — бронхит курильщика: еще задолго до того, как он перенес грипп, у него уже был кашель. Но особенно он не беспокоил, и «занятый» человек к врачу не обращался. Постепенно кашель становился все более продолжительным, возникал не только по утрам, но и днем, иногда ночью. А когда настали холода, он усилился, состояние больного ухудшилось и заставило его обратиться за медицинской помощью: стала повышаться температура и все чаще возникала одышка, да еще с каким-то пугающим «свистом» в груди. Почти любое физическое напряжение и

резко затрудняло дыхание. мокрота сделалась гнойной.

Конечно, неправильно было бы думать, что у хронического бронхита одна причина — курение. Нет, он может развиться и у тех, кто трудится в запыленном помещении, кому приходится долго дышать воздухом, насыщенным продуктами сгорания каменного угля, нефти, выхлопными газами автомобилей; роль «пускового механизма» может также играть инфекция. Однако, ведущая причина все-таки курение. Вместе с табачным дымом человек вдыхает никотин, окись углерода, свинец, мышьяк, бензопирен, другие вредные вещества, действующие самостоятельно и в смеси.

Табачная смола поражает реснитчатый эпителий дыхательных путей. Особо ярко все это проявляется у курящих юношей, девушек. Впрочем, хроническим бронхитом болеют люди разных поколений, причем, больше шансов стать его жертвой у мужчин. Именно они лидируют среди «профессио-

нальных» курильщиков. Значительную роль в развитии хронического бронхита играют также синуситы, тонзиллиты, полипы, аденоиды и другие болезни верхних дыхательных путей.

Затрудняя носовое дыхание, бронхит вынуждает человека дышать ртом, да еще неглубоко, поверхностно. Воздух при этом недостаточным нагревается, как следует не очищается, и в бронхи легко заносится инфекция, поддерживающая воспалительный процесс.

Нередко бытует суждение, что страдающим бронхитом надо теплее одеваться, чтоб не простудиться. Это неверно — организм тогда быстрее перегревается, а влажное от пота белье не согревает, а охлаждает. Только закаливание делает человека неуязвимым для холода и сквозняков!

Попытки избавиться от

кашля домашними средствами приводят обычно к тому, что болезнь прогрессирует. А если курильщик не находит в себе сил расстаться с табаком, то лечение и вовсе растягивается на долгие сроки и недуг может в конце концов привести к легочной недостаточности.

Иногда курильщики начинают бороться не с бронхитом, а с его проявлением — кашлем. Но ведь кашель — своеобразный «стулет» бронхов, он очищает их от мокроты, микробов, вредных веществ. Устранять кашель допустимо лишь в том случае, когда он начинает мешать выздоровлению. Приняв на ночь выпитое врачом лекарство, больной утром выкашливает ту мокроту, что скопилась в легких во время сна. Лучшему отхождению мокроты способствует также горячее питье, например, чай с медом.

Но, повторим это, обязательное условие — прекратить курение, иначе лечение бесперспективно.

Н. ЛИФШИЦ, кандидат медицинских наук.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
14—15 июля—«АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ», киносту-

дия им. Довженко. Начало в 11, 14, 16, 18, 20 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 июля—новый художественный фильм «В СЕТЯХ МАФИИ». [Киностудия Франции]. Начало в 18, 20 час.

Объявления

В связи с повышением пожарной опасности в лесах нашего района, просьба ко всем посетителям леса принимать все меры, чтобы не допустить пожара. Не разводить костров, не применять открытого огня в любом виде, не бросать непотушенные окурки и спички. Будьте осторожны в лесу с огнем. ЛЕСХОЗ.

Мебельной фабрике требуется экономист по труду. Обращаться к директору.

16 июля 1977 года Режевским торгом с 10 часов утра в центре города, на площади проводится школьный базар. В ассортименте одежда, обувь школьного возраста, школьно-письменные принадлежности. Просим посетить школьный базар.

РЕЖЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу требуется: УЧЕНИКИ НАБОРНОГО И ПЕРЕПЛЕТНОГО ЦЕХОВ, ТЕХНИКА.

Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 22.

Приглашаются на постоянную работу в коллектив швейной фабрики заводского хозяйства, воспитатель в общежитии по ул. 8-е Марта, начальник отдела снабжением, электромонтер и слесарь для общежитий.

В детские ясли № 5 срочно требуются сестры-воспитатели, няня, повар.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются уборщицы в цеха, фрезеровщик, слесарь-наладчик, подсобники, вахтер в общежитии, транспортировщицы в цеха. За справками обращаться в отдел кадров.

Леспромхозу объединения «Свердхимлес» срочно требуются крановщик башенного крана, ст. счетовод-кассир. Обращаться по адресу: ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров.

Режевскому отделению Госбанка на временную работу требуются вахтер и кассир.

Режевскому молочному заводу на постоянную работу срочно требуются рабочие по выработке молочной продукции. Обращаться к администрации.

Режевскому участку механизации срочно требуются на постоянную работу машинисты башенных кранов, автокранов, автогрейдера, бульдозеров, экскаваторов. За справками обращаться: г. Реж, участок механизации (тел. 3-06).

Режевское автопредприятие приглашает на работу мастера по строительству, инженеров по снабжению, грузчиков-экспедиторов.

Производственному дорожному участку № 1802 на постоянную работу срочно требуются машинист экскаватора, машинист автогрейдера, машинисты самоходных катков и бульдозеров, дорожные рабочие. Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 58, к начальнику участка.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ» требуется кассир.

РЕЖЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу требуются воспитатель в общежитии по ул. 8-е Марта, кочегары в производственную котельную (с правами), рабочие в ватный цех, слесарь-сантехник, слесари по наладке швейного оборудования, уборщицы в цехи, гардеробщица, швеп и ученики швей. С предложениями обращаться в отдел кадров фабрики по ул. Ур. Добровольцев, 1.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Рудном Кустанайской области на равноценную в г. Реже. Обращаться: г. Реж, ул. 8 марта, 9.

Продается дом с приусадебным участком (9 соток). Обращаться: г. Свердловск, Уктус, ул. Походная, 18, в любое время.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.